

城区十余家露天烧烤店遭取缔

对屡劝不改的,执法局下一步将逐一查处

本报聊城4月3日讯(记者 张召旭 通讯员 刘广阔 吕言亮)

3日下午,聊城市城市管理行政执法局实施突击行动,取缔了城区十余家露天烧烤店,查扣了部分烧烤炉具和桌椅。下一步,市执法局还将对屡劝不改的城区露天烧烤店进行逐一查处。

3日下午,执法人员首先来到了振兴西路土八路烧烤店,由于正值下午,店里仅有几名工作人员。执法人员首先对店内工作人员进行了告知,然后安排执法人员查扣摆在院子里的桌椅马扎。

10多分钟后,店主接到店员的电话赶到了现场,为了阻碍执法人员执法,店主和另一名员工从厨房里掂起3把菜刀冲向了执法人员,最终被执法人员制服。执法人员开来了铲车拆除了该店私自搭建的烧烤室和就餐室。

随后执法人员又来到了烧烤店较为集中的汇金街,先后查处了水城人家鱼馆、香林火锅、蜀香门等多家露天烧烤店,暂扣了其烧烤工具,并拆除了这些烧烤店在店外设置的射灯和彩灯。

在取缔烧烤过程中,不少围观的市民对此表示赞同。市民王先生说,每天晚上烧烤店都会把烧烤炉放到路上烧烤,弄得附近路段烟雾缭绕,一旦遇到北风天,烧烤的烟雾就会飘到临近的居民家里,附近居民夏天基本都不敢开窗户。

聊城市城市管理行政执法局执法支队支队长蒋家斌介绍,本次执法行动查处取缔的露天烧烤店有10多家,其中查扣了8个烧烤炉具和经常摆在人行道上的130张桌子。蒋家斌说,在此之前,他们也曾经多次告知这些烧烤业主。

“前几天晚上,我们都安排了工作人员对城区露天烧烤店进行了暗访,都拍摄了他们露天烧烤的照片和视频,第二天又对他们进行了告知,可他们依然不听。”蒋家斌介绍,本次行动取缔的烧烤店都是此前暗访后告知无果的一些烧烤店。

下一步,市执法局还将对屡劝不改的城区露天烧烤店进行逐一查处,集中执法行动将持续到4月30日。



执法人员拆除振兴西路土八路烧烤私自搭建的违章建筑。 本报记者 张召旭 摄

相关链接

中心城区禁止一切烧烤经营

为进一步加强对空气污染的治理,为市民营造洁净、优美的城市环境,依照《中华人民共和国大气污染防治法》、《山东省实施〈中华人民共和国大气污染防治法〉办法》等法律法规,聊城市中心城区取缔一切露天烧烤,其它区域取缔一切露天烧烤,下一步市城区将统一规划烧烤城进行规范管理。

本次露天烧烤专项整治行动的范围为聊莘路以东、东环路以西、北环路以南、南环路以北的城市规划建成区。其中中心城区(中华路、利民路、站前街、兴华路外延围成的框架)区域范围之内、十条主干道(东昌路、柳园路、光岳路、湖南路、昌润路、滨河大道两岸、兴华路、站前街及利民路)两侧视线范围之内、湖周周边(东昌湖、运河、二干渠、新水河、青年渠)视线范围之内、城市出入口(聊莘路、聊阳路、聊位路、聊牛路)区

域内取缔一切烧烤店,取消所有烧烤牌匾。其他区域取缔一切露天烧烤,业主经营烧烤必须在室内进行,烧烤工具必须固定在室内,不允许移动烧烤工具;室内必须有足够经营空间,否则,视为不具备条件被取缔的烧烤店;室内安装标准的油烟净化装置,油烟排放必须达到《饮食业油烟排放标准》(GB18483-2001);取缔在沿街

门店外人行道和公共空间摆放桌椅,违法占道经营;严禁私拉围墙占用公共空间摆放桌椅,违法经营。

市城区将统一规划设置烧烤城,被清除的烧烤店及不具备条件的烧烤店可优先到烧烤城领证规范经营。烧烤城将建设在开阔场地,且附近无居民住宅,同时烧烤工具固定在室内,并且安装消防除尘设备。

本报记者 张召旭

聊城市启动油气回收治理工作

年底前全市所有加油站、储油库和油罐车均要安装油气回收装置

本报记者 李军 通讯员 杨小川 沈潜

记者从市环保局获悉,为减少成品油在储存、运输和销售过程中挥发产生的油气污染物排放,促进空气质量改善,2014年6月底前,全市所有中石油、中石化的加油站、储油库和油罐车要全部安装油气回收装置,其他加油站、储油库和油罐车,也要于年底前全部安装。

油气挥发 既不环保也浪费

经常开车的市民可能都有过这样的体会,就是给爱车加油的时候,会闻到刺鼻的气味,这是因为汽油中的油气挥发到空气中造成的,这种油气的挥发不仅不环保,也是一种资源上的浪费。

随着城镇化进程的不断加快,聊城市机动车保有量快速增长,油品消耗量也随之不断增加,成品油在储、运、销过程中挥发损失的油气已成为影响空气质量改善的一个重要因素。汽油挥发性较强,排入大气的油气由多种碳氢化合物组成,在强烈的光照下和氮氧化物之间发生光化学反应,产生光化学烟雾,危害人体健康和环境安全。目前聊城市的加油站、储油库和油罐车基本没有油气回收处理设施,其挥发排放的油气既造成了大气环境污染,影响了群众的身体健康,又浪费了宝贵的油品资源,还带来了潜在的爆炸或火灾事故的安全隐患。

油气挥发形成的PM2.5是造成灰霾的原因之一。据了解,汽油油气的成分有苯、二甲苯、乙苯及其他碳氢化合物,多属致癌物质,排放到大气中后,在空气中会转化成臭氧和细颗粒物PM2.5。同时,油气污染物属于易燃易爆气体,遇火极易发生爆炸或火灾事故。机动车每一次加油,从储油库到油罐车每一次转移,都会有大量油气挥发到空气中。由于大多数加油站都建在交通要道甚至紧邻居民楼,油气排放的高度是1.1至1.3米,恰好在人的呼吸范围内,长期吸入油气对人体的危害显而易见。

回收装置减少挥发90%以上

为减少成品油在储存、运输和销售过程中挥发产生的油气污染物排放,促进聊城市空气质量改善,聊城市启动了油气回收治理工作。油气回收治理是指在装卸汽油和给车辆加油的过程中,通过吸收、吸附或冷凝等工艺,将损耗挥发的汽油油气收集起来,减少油气的污染,

使油气从气态转变为液态,重新变为汽油,达到回收利用的目的。据调查,加油站安装一次油气回收装置可回收油罐车卸油过程中挥发油气的95%,安装二次油气回收装置可回收加油过程中挥发油气的90%,即安装了一次及二次油气回收装置的加油站可将卸油、加油过程中挥发油气削减90%以上,可以有效地防治空气污染,改善环境空气质量,同时将挥发在空气中的油气收集起来,减少安全隐患,具有较好的环境、经济和社会效益。

为推进油气回收治理工作,聊城市先后印发了《聊城市储油库、加油站和油罐车油气污染综合治理工作方案》、《关于加快推进全市油气回收治理工作的通知》等,要求全市所有加油站、储油库和油罐车均安装油气回收装置,使成品油在储存、运输和销售的过程中,油气污染物排放符合国家有关标准规定,确保稳定达标排放。新建、改建、扩建的加油站、储油库及新增的油罐车,也要同步设计、安装和运行油气回收装置。安装的油气回收

装置,必须通过相应资质认证机构的认证。油气排放污染治理的设计和施工单位应当具备相应的资质,并严格按照法律、法规规定的程序组织实施。2014年6月底前,全市所有中石油、中石化的加油站、储油库和油罐车要全部安装油气回收装置;其他加油站、储油库和油罐车,也要于2014年年底前全部安装油气回收装置。

未按时通过环保验收将受罚

聊城中石油、中石化负责人介绍,目前许多加油站已经安装了回收装置,其他加油站将尽快部署安装油气回收装置,将损耗挥发的汽油油气收集起来,减少油气的污染,为聊城的空气治理做出最大努力,为聊城蓝天白云天数尽一把力。

据环保局污控科人员介绍,油气回收装置安装完成后,须委托环境监测机构或者其他有相应资质的检测机构对油气排放进行检测。聊城市主城区及各县区建成区内的,要向市环保局

提出环保验收申请;其他区域的,要向所在县环保局提出环保验收申请。经验收合格的,由环保部门发放环保验收合格证。

为保障油气回收治理工作取得实效,聊城加大了督导力度,对各县市区、市属开发区中工作不力、进展缓慢的,将由市监察局和市环保局联合对相关责任人进行诫勉谈话;未按期完成工作任务的,将严肃追究相关工作人员的责任。未按期通过环保验收的成品油经营单位,环保部门将依法实施处罚,经信部门不予通过成品油零售经营批准证书年审,安监部门不予核发危险化学品经营许可证,工商部门予以吊销营业执照,供电部门停止电力供应;未按期通过环保验收的油罐车,交通部门将不予通过道路运输证年审,交警部门不予通过危险品运输车年审。

油气回收治理是聊城市大气污染防治工作的重要组成部分,对改善聊城空气质量具有重要意义。聊城市将加大工作力度,加快推进油气回收治理工作,确保完成2014年治理目标任务。